

2023年中国铁人三项联赛昨日开赛 近800名参赛选手来锡“浪漫打铁”

昨天上午，“2023年中国铁人三项联赛”在无锡开赛。来自五湖四海的近800名“打铁”爱好者同场竞技，而不少人都与无锡有一段故事，这是铁人三项赛事首次落地无锡，无锡铁人报名参赛数达220人，为本站报名人数团体之最。

无锡有非常能出成绩的赛道

一大早，蠡湖百米高喷十分热闹，参赛选手、表演演员、观赛市民等在铁人三项比赛的起点位置，热身、歌唱、拍照。“天空都出现彩虹了，果然是个好日子。”一位市民兴奋地一边挥手一边高喊。

9点，选手们分组出发，此时整个蠡湖周边已有满满当当的观众，处处皆是看台；连接蠡湖之光附近的景观桥，左手可观游泳现场、右手可看自行车和跑步的盛况，在风景绝佳处的现场站在一个位置看全场，纵观全国赛场屈指可数，用参赛选手们的话来讲：是个非常能出成绩的赛道。事实亦是如此，距离开赛1小时55分后，男子全程组方面：来自无锡市铁人三项运动协会的416号本杰明以01:55:32的成绩获得男子全场第一，无锡市铁人三项运动协会林成丹和太原疯狂铁人三项协会胡琛昊分获二、三名。女子全程组方面：来自上海欢乐铁三俱乐部的685号李海英以02:22:14的成绩获得女子全场第一，温州市铁人三项运动协会颜荣云、上海毅力特铁人三项俱乐部金燕分获二、三名。

参赛选手第一时间选择了无锡

在赛场沿线，众多无锡市民们用自己的方式，为铁人朋友们加油助威。第一次来蠡湖的“铁三”爱好者们深受感染，在享受比赛的同时，仍不忘和无锡朋友们互动，“你好你好，感谢感谢。”来自张家港的叶文是第一次来无锡“打铁”。他表示，无锡的自然风光令自己大开眼界，无锡真的充满了温情和水。来自上海欢乐铁三俱乐部冯家杰告诉记者，无锡是自己常常会去的城市，频次大概在每个月的两个周末会出现在这里。这座城市给我的感觉两个字“干净”，“太湖沿线的静谧，也是打动我常来常往的原因之一。”冯家杰表示，实际上在无锡铁三赛事报名之前，自己的赛事行程已经被排满，直到无锡赛事信息公布，毅然决然地取消了另外一场。

无锡市铁人三项运动协会王昊天14岁就穿上骑行服骑自行车，2个月后，参加320公里环太湖骑行，随后在2012年参加首场山地自行车越野赛获得青少组亚军，再到2013年接触公路自行车，多次站上领奖台。当得知无锡要办“铁三”比赛的消息后，他自己既兴奋又自豪，终于可以在家门口比赛了。来自丹阳自由铁人三项俱乐部的何海云，2018年开始“打铁”，之前参加过无锡马拉松，“看赛事路线，发现骑行路线非常经典，之前在附近参加比赛有急转弯，这次十里芳堤与蠡湖的秀美风光结合，毫不犹豫就报名这场比赛，会以最好的状态享受赛道。”



无锡铁人已累计获得195个冠军

此次近800名的选手中，无锡铁人报名参赛220人，为本站报名人数团体之最。据了解，无锡铁人三项运动始于2004年5月，无锡铁人三项爱好者童伟到南京参加了一场国际铁人三项精英赛。童伟在那场比赛里安全完赛，也因为那场赛事，“铁三”的种子在他心中生根发芽。2009年始，无锡的铁人三项爱好者们开始自行组队参加全国比赛，“当时也没有霸气或是独树一帜的队名，因为我们是无锡人，以无锡两字为名。”童伟说。多年间，他们穿着无锡铁人的参

赛服，四处参赛，成为中国铁人三项运动发展史中异军突起的一部分。

目前，无锡铁三协会正式注册会员262人，2020、2021连续两年获得全国铁人三项业余团体积分第一名。据不完全统计，截至2023年6月15日，“无锡铁人”已累计获得全国各类铁人三项比赛冠军195个、亚军175个、季军145个。其中，外籍选手本杰明、福建选手林成丹、女子励志选手胡燕，牢牢占据着铁坛顶尖的位置。

(晚报记者 璿璐/文 张轶伦/摄)



智联世界 融合赋能

INTELLIGENT CONNECTIVITY AND INTEGRATED EMPOWERMENT

2023世界物联网博览会

WORLD INTERNET OF THINGS EXPOSITION 2023

推进产业强市 打造数字无锡

中国·无锡 | WUXI·CHINA

10月20日-23日